



河北日报客户端、微博、微信

## “为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步”

### ——2022年中央经济工作会议侧记

2022年12月15日至16日，北京，京西宾馆。党的二十大后首次中央经济工作会议在这里举行。

习近平总书记在会上发表重要讲话，总结2022年经济工作，分析当前经济形势，部署2023年经济工作，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步定向领航。

深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，与会同志在分组讨论中谈认识、明方向、谋落实，一致表示，要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，勠力同心、勇毅前行，沿着高质量发展的宽广大道阔步前行。

■ 坚定做好经济工作的信心——  
“我国发展站在新的更高历史起点上”

“今年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。”

“过去5年极不寻常、极不平凡，我们经受了世界变局加快演变、新冠肺炎疫情冲击、国内经济下行等多重考验，有效守护了人民生命安全和身体健康，（下转第四版）”

# 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 开创加快建设经济强省美丽河北新局面

河北省委书记 倪岳峰

学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。河北省委认真贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央部署要求，坚持全面学习、全面把握、全面落实，精心组织推进，持续兴起热潮，在全省营造了浓厚的政治氛围、社会氛围和舆论氛围。通过学习，全省广大干部群众思想更加统一，对我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，形成了高度共识；政治更加坚定，进一步加深了对“两个确立”决定性意义的认识，强化了增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的自觉性；目标更加清晰，牢牢把握中国式现代化的中国特色和本质要求，紧密联系谋划推进中国式现代化的河北场景，坚定不移推动党中央决策部署落地落实；行动更加自觉，牢记习近平总书记殷切嘱托，解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

深刻领会和把握过去五年非凡历程和新时代十年伟大变革的重大意义，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”

党的二十大，科学总结了党的十八大以来五年的工作，全景式全方位回顾了党的十八大以来十年的伟大变革。过去五年，是极不寻常、极不平凡的五年。新时代十年，是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年。以习近平同志为核心的党中央团结带领人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。辉煌成就的取得，

编者按 12月16日，学习时报发表了省委书记倪岳峰的署名文章《深入学习宣传贯彻党的二十大精神 开创加快建设经济强省美丽河北新局面》。本报今日全文转载这篇文章，希望全省广大干部群众认真学习、深刻领会和把握，认真贯彻习近平总书记重要指示和党中央部署要求，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，解放思想、奋发进取，加快建设经济强省、美丽河北，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

根本在于有习近平总书记的掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果，是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，已经深深扎根于亿万人民心中。

学习宣传贯彻党的二十大精神，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚定自觉地做到“两个维护”。一要坚持把党的政治建设摆在首位，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，矢志不渝忠诚核心、信赖核心、跟随核心、维护核心。二要始终牢记“国之大者”，善于从政治上思考和推进本地本部门工作，自觉以贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署为根本，经常对标对表，坚决维护以习近平同志为核心的党中央集中统一领导，确保党中央政令畅通、令行禁止。三要始终严明政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，净化党内政治生态，严格执行重大事项请示报告制度，健全习近平总书记重要指示和党中央重大决策部署落实机制，强化政治监督，发挥政治巡视利剑作用，确保取得扎扎实实成效。

深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，自觉做党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者

党的二十大，深刻阐述了开辟马克思

主义中国化时代化新境界的重大问题，强调中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。党的十八大以来，习近平总书记以非凡的理论勇气、卓越的政治智慧、强烈的使命担当，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。这一思想，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化的新飞跃，为实现中华民族伟大复兴提供了强大思想武器和行动指南。

学习宣传贯彻党的二十大精神，要坚持学思用贯通、知信行统一，认真落实“两个结合”“六个坚持”的重要要求，真正用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。一要坚持学深悟透党的创新理论，抓好党委（党组）理论学习中心组学习和党员干部培训轮训，推动学习往深里走、往心里走、往实里走，努力转化为政治修养、理论素养、道德修养和履职尽责的本领，以理论上的清醒保持政治上的坚定。二要自觉坚持和运用贯穿其中的立场观点方法，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，更好地把坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下的要求，全面贯彻落实到改造主观世界和客观世界的各方面全过

程。三要自觉以党的创新理论指导新的实践，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与学习贯彻习近平总书记对河北工作一系列重要指示批示精神结合起来，持续在学懂弄通做实上下功夫，推动思想观念和思维方式更好地适应新形势新任务，为开创各项事业发展新局面提供强大的思想政治引领。

深刻领会和把握我们党新时代新征程的使命任务，精心谋划和推动中国式现代化在燕赵大地展现出更加美好的图景

党的二十大，鲜明提出了新时代新征程中国共产党的使命任务，强调以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，体现了我们党对于建设社会主义现代化国家，在认识上不断深化、战略上不断成熟、实践上不断丰富。中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色，扎根中国大地、切合中国实际，是实现中华民族伟大复兴的正确道路。

学习宣传贯彻党的二十大精神，要找准党中央战略部署与河北实际的结合点，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，推动高质量发展，明确推进中国式现代化河北怎么办、怎么干。牢记习近平总书记殷切嘱托，准确把握河北发展的历史方位、现实基础、宝贵机遇、独特优势和短板不足，提出了加快建设经济强省、美丽河北的目标任务和创新举措，强化进取观念、市场观念、创新观念、人才观念、法治观念、执行观念，精心谋划和推进中国式现代化的河北场景，动员全省上下在解放思想中统一思想、在奋发进取中开创未来。（下转第三版）

## 人民日报评论员文章 坚定信心，努力完成 经济社会发展目标任务 ——论学习贯彻中央经济工作会议精神

### 汇聚高质量发展强大合力

——与会同志谈贯彻落实中央经济工作会议精神

>>> 见第四版

河北日报讯（记者方素菊）从省统计局获悉，11月份，全省各地各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展，巩固扩大稳经济一揽子政策措施实施效果，全省经济运行总体平稳，延续恢复增长态势。

工业生产平稳增长，八大主导产业发挥引领作用。1至11月，全省规模以上工业增加值同比增长5.6%。分三大门类看，采矿业增加值增长15.7%，制造业增长4.4%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长6.5%。分企业规模看，大型企业增加值增长7.7%，中型企业增长8.1%，小型企业增长0.8%。分行业看，食品制造业增长16.3%，医药制造业增长8.6%，燃气生产和供应业增长19.9%，废弃资源综合利用业增长24.2%。工业八大主导产业增加值同比增长6.3%。其中，石化产业、新材料产业和生物医药健康产业分别增长11.0%、10.9%和10.0%。分产品看，太阳能电池产量同比增长14.1%，建筑工程用机械增长79.3%，服装增长14.1%。11月份，规模以上工业增加值增长5.3%。

固定资产投资运行稳定，重点区域投资快速增长。1至11月，全省固定资产投资同比增长8.1%。分产业看，第一产业投资增长12.4%，第二产业投资增长13.5%，第三产业投资增长4.5%。分领域看，基础设施投资增长3.0%，制造业投资增长12.5%，工业技改投资增长23.8%。分行业看，电力、热力生产和供应业投资增长14.9%，互联网和相关服务业投资增长59.0%。重点区域投资增长良好，雄安新区完成固定资产投资增长30.3%，廊坊临空经济区增长17.1%，唐山曹妃甸区增长12.8%，沧州市渤海新区增长9.4%。

消费品市场总体稳定，基本民生需求保障有力。1至11月，全省限额以上单位消费品零售额3885.2亿元，同比增长5.7%。按经营单位所在地分，城镇市场零售额3720.5亿元，同比增长5.6%；乡村市场零售额164.7亿元，增长6.2%。按消费类型分，商品零售3772.7亿元，同比增长5.6%；餐饮收入112.5亿元，增长9.5%。民生保障类商品稳定增长，粮油食品类、中西药品类商品零售额同比增长13.2%和14.4%。文化及办公用品类商品较快增长，零售额增长14.0%。

转型升级稳步推进，新动能发展势头良好。1至11月，规模以上工业战略性新兴产业增加值增长8.6%，高于规模以上工业增加值增速3.0个百分点。其中，光电子器件制造增长29.5%，集成电路制造增长21.4%，生物质燃气生产和供应业增长19.7%，工业自动控制系统装置制造增长18.0%。规模以上高新技术产业增加值增长5.9%，增速快于规模以上工业增加值增速0.3个百分点。1至10月，规模以上高技术服务业营业收入增长9.5%，快于规模以上服务业3.7个百分点。高技术产业固定资产投资同比增长21.1%，快于全省固定资产投资增速13.0个百分点。高技术制造业投资增长32.7%。其中，电子及通信设备制造业投资增长52.1%，计算机及办公设备制造业投资增长1.65倍。高技术服务业投资增长12.7%。其中，电子商务服务业增长49.2%，信息服务业增长41.1%。

## 一至十一月河北经济运行平稳恢复 高技术产业固定资产投资同比增长百分之二十一点一

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

加大科研投入 强化项目支撑 优化市场布局

# 河北国企奋楫争先为制造强省建设贡献力量

河北日报讯（记者贡宪云）党的二十大报告提出，实施产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程，支持专精特新企业发展，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

制造业是国家经济命脉所系。河北国企系统深入学习贯彻党的二十大精神，按照省委十届三次全会部署要求，以打造中国式现代化河北场景为重大机遇，解放思想、奋发进取，积极谋

划所在领域的发展新思路、新措施，加大科研投入，强化项目支撑，优化市场布局，努力打造科技和产业创新高地，为制造强省建设贡献国企智慧和力量。

“在打造中国式现代化河北场景的征程中，国有制造企业要强化使命担当，发挥表率作用，以昂扬的精神状态、务实的工作作风，推动制造业高端化、智能化、绿色化转型。”省国资委相关负责人说。

以科技创新的新突破，实现制造强省建设新跃升。

大飞机被誉为“现代制造业的明珠”。12月9日，全球首架国产C919大飞机正式交付给中国东方航空，标志着国产大飞机迈出市场运营的“第一步”。其中，制造大飞机的关键设备模锻压机所用的原材料——390毫米大厚度调质钢，由河钢创新研发，填补了国内空白。

多年来，河钢充分发挥全球技术研发平台优势，研制出高级别海工钢、高性能核电用钢、“航天铝”等一大批高端产品，在载人航天、深海深地探测等领域得到应用。下一步，河钢将紧跟新产业新业态对新材料、新技术的需求，不断更新材料目录和市场目录，进一步形成产品、技术新的比较优势和竞争优势，在钢铁工业中刻下更多河钢印记。“十四五”期间，（下转第二版）



## 曹妃甸 释放深水大港潜能

在唐山港曹妃甸港区矿石码头，靠泊船正在进行装卸作业。

今年以来，唐山港曹妃甸港区积极释放深水大港潜能，目前已实现40万吨船舶全天候、常态化满载直航，与国际物流大通道无缝衔接，推动腹地钢铁冶金产业加快转型升级、实现高质量发展。

河北日报记者 赵杰摄

## 单体产氢量2000标准立方米/小时 水电解制氢装备邯鄲下线 为全球首台套，具有完全自主知识产权

河北日报讯（记者刘剑英 通讯员黄泽龙）12月16日，全球首台套单体产氢量2000标准立方米/小时水电解制氢装备在邯鄲下线，标志着我国绿氢行业水电解制氢装备与技术取得国际性突破，为大规模绿氢制取提供了新的解决方案。

该装备由中国船舶集团第七一八研究所旗下中船（邯鄲）派瑞氢能科技有限公司自主研发，是围绕我国氢能高质量发展重大需求研制的重要装备。“2000标准立方米/小时型碱性水电解制氢装备具有完全自主知识产权，实现了高电流密度、宽可调范围、低运行能耗、高稳定性等多项关键技术突破。”中船（邯鄲）派瑞氢能公司总经理张玉广介绍，利用可再生能源发电，再由水电解制取氢气，（下转第二版）